
 

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない 分からない

27.0 41.4 21.0 8.4 2.1

73.6 19.6 3.7 1.8 1.3

38.1 33.7 18.1 8.4 1.7

72.2 20.1 4.3 2.3 1.1

41.6 28.4 17.2 10.7 2.2

75.3 17.1 4.1 2.1 1.4

59.6 26.9 8.6 3.7 1.0

63.4 25.6 6.7 2.8 1.5

40.7 32.9 15.7 8.7 2.0

68.7 21.1 5.4 3.0 1.7

よく分かる
だいたい
分かる

分かることと
分からないこ
とが半々

分からない
ことが多い

ほとんど
分からない

38.4 44.5 13.8 2.3 1.0

43.5 38.7 13.7 3.1 1.0

42.8 33.3 16.6 5.5 1.7

55.8 32.3 9.2 2.0 0.7

37.0 35.6 18.0 6.8 2.5

当てはまる
どちらかとい
えば当てはま

る

どちらかとい
えば当てはま

らない

当てはまらな
い

36.3 43.5 17.4 2.8

51.6 32.3 13.0 3.1

45.7 38.2 13.4 2.7

37.1 41.0 18.4 3.5

36.2 41.3 18.7 3.8

44.9 38.7 13.2 3.1

57.1 28.0 10.9 4.0

その場で
先生に
たずねる

授業が終わっ
てから先生に
たずねに行く

友人に
たずねる

家族に
たずねる

塾や家庭教師
の先生にたず

ねる

自分で
調べる

そのままに
しておく

34.0 23.1 67.7 57.6 5.5 47.2 14.4

３時間以上
２時間以上，
３時間より少

ない

１時間以上，
２時間より少

ない

３０分以上，
１時間より少

ない

３０分より
少ない

全くしない

5.5 15.7 42.6 28.8 5.7 1.7

４時間以上
３時間以上，
４時間より少

ない

２時間以上，
３時間より少

ない

１時間以上，
２時間より少

ない

１時間より
少ない

全くしない

3.2 9.8 18.7 38.7 24.5 5.1

ほとんど
勉強しない

宿題が出れ
ば，宿題をす

る

試験があれ
ば，それにそ

なえて
勉強する

予習をする 復習をする

興味があるこ
とについて自
分で調べた
り，確かめた

り
する

苦手な教科に
取り組んでい

る

時間を決め
て，勉強をし

ている

学習する内容
を自分で決め
て，勉強をし

て
いる

3.4 82.0 36.3 28.3 50.0 26.5 29.7 23.4 41.4

4

（１）
普段（月曜日から金曜日），学校の授
業時間以外に，１日当たりどれくらい
の時間，勉強しますか。

（２）
土曜日や日曜日など学校が休みの日
に，１日当たりどれくらいの時間，勉
強しますか。

（３）
普段（月曜日から金曜日），家庭でし
ている勉強は，次のうちどれに近いで
すか。（複数回答）

（７）
授業でもっとコンピュータなどのＩＣ
Ｔを活用したいと思う。

（８）
授業の中で分からないことがあった
ら，どうすることが多いですか。（複
数回答）

問題番号 質問内容

授業では，学級の中で，互いの考えを
話し合う活動をよく行っていたと思
う。

（４）
授業では，いろいろな考えを聞き，自
分の考えを深めたり，広げたりしてい
ると思う。

（５）
授業では，自分の学習への取組の様子
などを振り返る活動をよく行っていた
と思う。

（６）
授業で学んだことを，ほかの学習に生
かしていると思う。

外国語（英語）の授業がどの程度分か
りますか。

問題番号 質問内容

3

（１）
授業では，自分の考えをもつことがで
きていると思う。

（２）
授業では，自分の考えを発表する機会
が与えられていたと思う。

（３）

2

（１）国語の授業がどの程度分かりますか。

（２）社会の授業がどの程度分かりますか。

（３）
算数（数学）の授業がどの程度分かり
ますか。

（４）理科の授業がどの程度分かりますか。

（５）

（９）外国語（英語）の勉強が好きだ｡

（１０）外国語（英語）の勉強は大切だ｡

問題番号 質問内容

（６）算数（数学）の勉強は大切だ。

（７）理科の勉強が好きだ。

（８）理科の勉強は大切だ。

（３）社会の勉強が好きだ。

（４）社会の勉強は大切だ。

（５）算数（数学）の勉強が好きだ。

２　調査結果の概要
　（未回答の数値を表記していないため、１００％とならない。）

（１）小学校第５学年　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　                  　　　  （単位：％）

問題番号 質問内容

1

（１）国語の勉強が好きだ。

（２）国語の勉強は大切だ。

2 



１時間以上
３０分以上，
１時間より少

ない

１０分以上，
３０分より少

ない

１０分より
少ない

全く，または
ほとんどしな

い

15.3 27.4 31.0 12.3 14.0

ほぼ毎日
週に１～３回

程度
月に１～３回

程度

全く，または
ほとんど読ま

ない

4.5 13.5 22.1 59.9

当てはまる
どちらかとい
えば当てはま

る

どちらかとい
えば当てはま

らない

当てはまらな
い

41.2 40.2 12.6 5.9

69.6 18.1 7.6 4.6

41.2 40.7 14.6 3.5

43.8 27.7 15.4 13.0

中学校まで 高校まで 短大まで 大学まで
その他の学校
（専門学校
等）まで

分からない

2.2 23.7 6.3 34.2 19.9 13.6

同じように
できた

だいたいでき
た

あまりできな
かった

できなかった

24.8 40.8 25.0 9.3

すごくある
どちらかと
いえばある

あまりない ない

4.3 19.7 34.9 41.1

３時間以上
２時間以上，
３時間より少

ない

１時間以上，
２時間より少

ない

３０分以上，
１時間より少

ない

３０分より
少ない

全くしない

15.2 25.2 35.0 17.7 4.7 2.1

学校からわた
された学習プ
リントや副教

材

家庭で買った
問題集

教科書を使っ
た予習

教科書を使っ
た復習

ＩＣＴを使っ
た，先生とや
りとりをする
オンライン

学習

ＩＣＴを使っ
た，ドリルや
問題などを解

く学習

自分が住んで
いる市町村が
作成した授業
動画を見て取
り組む学習

文部科学省の
「子供の学び
応援サイト」
を使った学習

86.4 35.1 35.6 54.5 15.6 19.8 1.7 1.8

学校からわた
された学習プ
リントや副教

材

家庭で買った
問題集

教科書を使っ
た予習

教科書を使っ
た復習

ＩＣＴを使っ
た，先生とや
りとりをする
オンライン

学習

ＩＣＴを使っ
た，ドリルや
問題などを解

く学習

自分が住んで
いる市町村が
作成した授業
動画を見て取
り組む学習

文部科学省の
「子供の学び
応援サイト」
を使った学習

65.9 45.5 46.8 53.1 30.3 43.6 13.4 15.7

（３）

令和２年３月から５月に学校が臨時休
業になったとき，家庭で１日どれくら
いの時間勉強しましたか。（学習塾，
家庭教師，学校とのオンライン学習も
含む）

（４）
令和２年３月から５月に学校が臨時休
業になったとき，取り組んだことのあ
る家庭学習（複数回答）

（５）
今後，もし学校が臨時休業になったと
き，取り組みたい家庭学習（複数回
答）

今住んでいる地域の行事に参加してい
る。

（５）将来どの学校まで進みたいですか。

問題番号 質問内容

７

（１）

令和２年３月から５月に学校が臨時休
業になったとき，学校へいくときと同
じくらいの時刻に朝起きたり，夜寝た
りすることができましたか。

（２）
学校の臨時休業から３～５か月たちま
したが，これからの学習に心配や不安
なことがありますか。

問題番号 質問内容

６

（１）自分には，よいところがあると思う。

（２）将来の夢や目標を持っている。

（３）
普段の生活や社会に出て役立つよう，
勉強したい。

（４）

問題番号 質問内容

５

（１）
１日当たりどれくらいの時間，読書し
ますか｡

（２）新聞を読んでいますか。

3 



そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない 分からない

23.6 40.8 24.0 9.5 2.2

69.5 24.4 3.7 1.2 1.1

35.7 33.4 20.4 8.7 1.8

50.2 32.9 10.9 3.8 2.2

30.3 30.3 22.2 14.9 2.4

62.7 25.8 7.1 2.7 1.7

37.1 35.4 18.0 7.8 1.7

43.8 32.9 15.4 5.6 2.3

28.5 32.2 22.7 14.3 2.3

65.3 22.5 6.9 3.5 1.8

よく分かる
だいたい
分かる

分かることと
分からないこ
とが半々

分からない
ことが多い

ほとんど
分からない

25.8 50.3 19.5 3.9 0.5

31.1 39.7 20.2 7.7 1.3

30.5 34.1 21.9 11.0 2.6

29.4 38.8 23.1 7.6 1.1

25.5 33.5 24.4 12.8 3.7

当てはまる
どちらかとい
えば当てはま

る

どちらかとい
えば当てはま

らない

当てはまらな
い

35.3 45.5 16.8 2.5

46.8 39.9 11.1 2.1

44.4 41.0 12.5 2.0

39.8 41.8 16.1 2.3

29.2 43.4 23.5 3.8

30.6 45.1 20.9 3.4

50.3 31.0 13.6 5.1

その場で
先生に
たずねる

授業が終わっ
てから先生に
たずねに行く

友人に
たずねる

家族に
たずねる

塾や家庭教師
の先生にたず

ねる

自分で
調べる

そのままに
しておく

30.5 26.5 80.9 41.1 15.3 64.2 20.3

３時間以上
２時間以上，
３時間より少

ない

１時間以上，
２時間より少

ない

３０分以上，
１時間より少

ない

３０分より
少ない

全くしない

3.9 19.6 43.6 23.1 7.6 2.2

４時間以上
３時間以上，
４時間より少

ない

２時間以上，
３時間より少

ない

１時間以上，
２時間より少

ない

１時間より
少ない

全くしない

4.2 14.7 30.0 31.7 15.9 3.4

ほとんど
勉強しない

宿題が出れ
ば，宿題をす

る

試験があれ
ば，それにそ

なえて
勉強する

予習をする 復習をする

興味があるこ
とについて自
分で調べた
り，確かめた

り
する

苦手な教科に
取り組んでい

る

時間を決め
て，勉強をし

ている

学習する内容
を自分で決め
て，勉強をし

て
いる

5.7 89.1 65.9 17.5 51.8 23.7 32.8 22.4 45.7

普段（月曜日から金曜日），家庭でし
ている勉強は，次のうちどれに近いで
すか。（複数回答）

（８）
授業の中で分からないことがあった
ら，どうすることが多いですか。（複
数回答）

問題番号 質問内容

4

（１）
普段（月曜日から金曜日），学校の授
業時間以外に，１日当たりどれくらい
の時間，勉強しますか。

（２）
土曜日や日曜日など学校が休みの日
に，１日当たりどれくらいの時間，勉
強しますか。

（３）

授業では，いろいろな考えを聞き，自
分の考えを深めたり，広げたりしてい
ると思う。

（５）
授業では，自分の学習への取組の様子
などを振り返る活動をよく行っていた
と思う。

（６）
授業で学んだことを，ほかの学習に生
かしていると思う。

（７）
授業でもっとコンピュータなどのＩＣ
Ｔを活用したいと思う。

問題番号 質問内容

3

（１）
授業では，自分の考えをもつことがで
きていると思う。

（２）
授業では，自分の考えを発表する機会
が与えられていたと思う。

（３）
授業では，学級の中で，互いの考えを
話し合う活動をよく行っていたと思
う。

（４）

算数（数学）の授業がどの程度分かり
ますか。

（４）理科の授業がどの程度分かりますか。

（５）
外国語（英語）の授業がどの程度分か
りますか。

（１０）外国語（英語）の勉強は大切だ｡

問題番号 質問内容

2

（１）国語の授業がどの程度分かりますか。

（２）社会の授業がどの程度分かりますか。

（３）

（７）理科の勉強が好きだ。

（８）理科の勉強は大切だ。

（９）外国語（英語）の勉強が好きだ｡

（４）社会の勉強は大切だ。

（５）算数（数学）の勉強が好きだ。

（６）算数（数学）の勉強は大切だ。

（２）中学校第２学年　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

問題番号 質問内容

1

（１）国語の勉強が好きだ。

（２）国語の勉強は大切だ。

（３）社会の勉強が好きだ。

4 



１時間以上
３０分以上，
１時間より少

ない

１０分以上，
３０分より少

ない

１０分より
少ない

全く，または
ほとんどしな

い

11.7 19.1 38.2 10.8 20.2

ほぼ毎日
週に１～３回

程度
月に１～３回

程度

全く，または
ほとんど読ま

ない

3.7 8.6 16.2 71.5

当てはまる
どちらかとい
えば当てはま

る

どちらかとい
えば当てはま

らない

当てはまらな
い

31.9 42.7 18.0 7.3

46.9 26.9 16.7 9.5

44.3 41.7 11.7 2.3

32.6 29.8 19.8 17.6

中学校まで 高校まで 短大まで 大学まで
その他の学校
（専門学校
等）まで

分からない

0.6 21.3 5.1 44.5 15.0 13.5

同じように
できた

だいたいでき
た

あまりできな
かった

できなかった

17.1 35.3 31.3 16.3

すごくある
どちらかと
いえばある

あまりない ない

6.5 32.5 37.7 23.3

３時間以上
２時間以上，
３時間より少

ない

１時間以上，
２時間より少

ない

３０分以上，
１時間より少

ない

３０分より
少ない

全くしない

17.3 28.4 30.5 14.8 6.3 2.7

学校からわた
された学習プ
リントや副教

材

家庭で買った
問題集

教科書を使っ
た予習

教科書を使っ
た復習

ＩＣＴを使っ
た，先生とや
りとりをする
オンライン

学習

ＩＣＴを使っ
た，ドリルや
問題などを解

く学習

自分が住んで
いる市町村が
作成した授業
動画を見て取
り組む学習

文部科学省の
「子供の学び
応援サイト」
を使った学習

91.5 31.4 29.1 62.2 17.8 24.7 2.4 1.4

学校からわた
された学習プ
リントや副教

材

家庭で買った
問題集

教科書を使っ
た予習

教科書を使っ
た復習

ＩＣＴを使っ
た，先生とや
りとりをする
オンライン

学習

ＩＣＴを使っ
た，ドリルや
問題などを解

く学習

自分が住んで
いる市町村が
作成した授業
動画を見て取
り組む学習

文部科学省の
「子供の学び
応援サイト」
を使った学習

73.4 43.6 48.4 60.9 31.4 46.9 11.9 11.7

（３）

令和２年３月から５月に学校が臨時休
業になったとき，家庭で１日どれくら
いの時間勉強しましたか。（学習塾，
家庭教師，学校とのオンライン学習も
含む）

（４）
令和２年３月から５月に学校が臨時休
業になったとき，取り組んだことのあ
る家庭学習（複数回答）

（５）
今後，もし学校が臨時休業になったと
き，取り組みたい家庭学習（複数回
答）

今住んでいる地域の行事に参加してい
る。

（５）将来どの学校まで進みたいですか。

問題番号 質問内容

７

（１）

令和２年３月から５月に学校が臨時休
業になったとき，学校へいくときと同
じくらいの時刻に朝起きたり，夜寝た
りすることができましたか。

（２）
学校の臨時休業から３～５か月たちま
したが，これからの学習に心配や不安
なことがありますか。

問題番号 質問内容

６

（１）自分には，よいところがあると思う。

（２）将来の夢や目標を持っている。

（３）
普段の生活や社会に出て役立つよう，
勉強したい。

（４）

問題番号 質問内容

５

（１）
１日当たりどれくらいの時間，読書し
ますか｡

（２）新聞を読んでいますか。

5 


